
  2 شناسي زيست

  ها:  بررسي ساير گزينه شود. يها م آن يرها سبب تكث يتپادگن توسط لنفوس ييشناساـ » 4«گزينه  -1

شـوند.   آلوده به ويروس ايـدز مـي  » كننده كمك«هاي بدن  بيماري ايدز نوعي نقص ايمني اكتسابي است، كه نوع خاصي از لنفوسيت»: 1«گزينه 
  شوند.  عنوان بيگانه شناخته مي هاي خودي به اري مالتيپل اسكروزيس نوعي بيماري خود ايمني كه در آن ياختهبيم

  ژن دارند.  هاي آنتي هاي ايمني با قدرت تكثير هستند گيرنده ها كه ياخته نه لزوماً مثلاً لنفوسيت»: 2«گزينه 

  يابد. يش ميافزا يدسف يها يچهتعداد گو يكروبي،م يها يماريب ياندر جر»: 3«گزينه 

  (متوسط)) 3فصل پنجم ـ گفتار افضل) ((

 جانـداران،  از هرگونـه . شود مي گفته خواهري هاي فامينك ها آن به و اند نيكسا ها نژ نوع نظر از مضاعف تن فام هر هاي فامينكـ » 3«گزينه  - 2

اثتي در تمام مراحل زندگي ياخته به جز تقسيم به شكل فامينه اسـت.  ماده ور. دارند خود پيكري هاي ياخته در تن فام معين (نه متفاوت) تعداد
  ) (متوسط)1(كردي) (فصل ششم ـ گفتار 

  ها:  بررسي ساير گزينهكند.  يم ييها را شناسا يكروبذرات محلول مثل سم م ياها  يكروبپادگن سطح م B يتلنفوسـ » 2« ينهگز - 3

  ايي ميتوز ندارند. كشنده توان Tساز و  هاي پادتن ياخته»: 1«گزينه 

تواند در اثر برخورد مستقيم با ميكروب يا در اثر برخورد با پادتن متصل به ميكروب ايجاد شـود؛   هاي مكمل مي فعال شدن پروتئين»: 3«گزينه 
  ساز، در اين فرآيند نقشي ندارد.  كشنده برخلاف پادتن Tاما 

ساز با توليد پادتن و اتصـال آن بـه    شوند. ياخته پادتن خوارها مي افزايش فعاليت درشتكشنده هر دو منجر به  Tساز و  ياخته پادتن»: 4«گزينه 
هاي آلوده به ويروس و سرطاني منجر بـه افـزايش فعاليـت     كشنده با كشتن ياخته Tكند و  خوارها را تسهيل مي زا فعاليت درشت عوامل بيماري

  شود.  مي خوارها درشت

  توسط)(م) 3(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

  ها:  شود. بررسي ساير گزينه ـ در اثر فعاليت ويروس در ياخته آلوده شده، اينترفرون نوع يك از ياخته مورد نظر ترشح مي» 4«گزينه  - 4

  شوند.  يپادتن ساز ترشح م ياخته يدو در ادامه تول B يتها در اثر اتصال پادگن به لنفوس پادتن»: 1«گزينه 

  .شود يترشح م ديده آسيب يها يتاز ماستوس نيستاميدر التهاب ه»: 2«گزينه 

  هاي مكمل در حالت عادي نيز به حالت غيرفعال در خون وجود دارند.  پروتئين»: 3«گزينه 

  (متوسط)) 3(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

هـا در   ياختـه  يـن كنند. ا يم يترا هدا ها زامه يزترشحات خود تما ساز وجود دارند با زامه يها لوله يوارهكه در د يسرتول يها ياختهـ » 3«گزينه  - 5

را  يسرتول يها ياخته FSHها را بر عهده دارند. در مردان،  يباكتر يخوار يگانهب يزو ن يجنس يها ياخته يهو تغذ يبانيپشت يي،زا مراحل زامه ههم

  ها:  بررسي ساير گزينه. كنند يلرا تسه زامه يزتا تما كند يم يكتحر

  .كند يدما كمك م ينا يمبه تنظ يز) نيضه(نه درون بيسه بيضه كوچك در ك يها از رگ يا وجود شبكه»: 1«گزينه 

  شود. يم يزراهدرون پروستات وارد م ينالسم يكولترشحات وز»: 2«گزينه 

  ها به نادرستي استفاده شده.  ها يك تاژك دارند و تاژك (ها) براي آن زامه»: 4«گزينه 

  ط)(متوس) 1(افضل) (فصل هفتم ـ گفتار 

ها و  باشد، به ياد داشته باشيم از وظايف دوك تقسيم، جابجا كردن كروموزوم مي پروتئينها از  جنس دوك تقسيم همانند هيستونـ » 3« ينهگز - 6

هـاي جـانوري و گياهـان آغـازي يافـت       در سـلول  ها سانتريول شوند و ي تلوفاز ناپديد مي ي سلول است. در مرحله ها در ميانه مرتب كردن آن

  (متوسط)) 2ـ گفتار  ششم) (فصل گروه مولفان علوي( شوند. مي

فام تـن   3در افراد مبتلا به سندروم داون داراي  21گيرند. فام تن شماره  هاي همتا كنار يكديگر قرار مي در كاريوتيپ جفت فام تنـ » 4«گزينه  - 7

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل ششم ـ گفتار اند.  سانترومر مرتب شدهها براساس اندازه و شكل و جايگاه  باشد. فام تن شبيه خود (فام تن همتا) مي

 و رونـد  مي دورتر هاي بافت به(نه فقط لنف)  لنف ويژه به يا خون، جريان با همراه سرطاني هاي ياختهدر مرحله چهارم (نه سوم) ـ » 3«گزينه  - 8

 ي هنوز به بخش لنفي مجاور دسترسي ندارد. در مرحله دوم ياخته سرطان .شوند مي ها آن شدن سرطاني موجب استقرار از پس

 (متوسط) )2 گفتار (فصل ششم ـ (كردي)



  باشند. بررسي موارد:  صحيح مي» ج«و » الف«ـ موارد » 2«گزينه  - 9

  كند.  ها تغيير نمي تعداد كروموزوم Iهمانند ميتوز و برخلاف ميوز  IIالف) در ميوز 

  شود نه هر كروموزومي شانگان داون ميمنجر به ن 21هاي شماره  ب) جدا نشدن كروموزوم

  كند.  ج) هر سلولي كه توانايي ميوز داشته باشد و بخواهد ميوز انجام دهد مراحل اينترفاز را مانند ميتوز سپري مي

  ود. تواند به اسپرم تمايز يافته تبديل ش فقط مي (اسپرماتيد)شود. اسپرم تمايز نيافته مي IIد) اسپرماتوسيت ثانويه وارد ميوز 

  (دشوار)) 1(افضل) (فصل ششم ـ گفتار 

  .باشد يها مربوط به تلوفاز م ينهگز يرموارد ذكر شده در سااند.  ـ در مرحله آنافاز كروموزوم از نقطه وارسي متافازي عبور كرده» 3«گزينه  -10

  (دشوار)) 2(افضل) (فصل ششم ـ گفتار  

و هاي دوك  ضمناً تشكيل رشته») 4«دهد (رد گزينه  و نيز حلقه انقباضي هم تشكيل نمي») 2«ـ گياه لوبيا سانتريول ندارد (رد گزينه » 3«گزينه  - 11

  (متوسط)) 2(افضل) (فصل ششم ـ گفتار ») 1«(رد گزينه  است. يكديگرهمراه با  تقريباًهسته  يبتخر

   (متوسط) )2 رگفتا ششم ـ (فصل (كردي)باشد.  هاي رايج درمان سرطان نمي بافت برداري جزو روشـ » 2«گزينه  -12

  (متوسط)) 3(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار شود.  هاي سرطاني و آلوده به ويروس ترشح مي ـ پرفورين بر عليه ياخته» 2«گزينه  -13

  شوند.  ها مي ها موجب مرگ آن هاي مكمل مشابه هم هستند زيرا هر دو با ايجاد منافذي در ياخته ـ مكانيسم عمل پرفورين و پروتئين» 4«گزينه  -14

  (متوسط)) 3و  2افضل) (فصل پنجم ـ گفتار (

  خروج از خون را دارند. ييتوانا يدسف يها مه گلبوله شود. مي ترشح T يها يتو لنفوس يعيطب هكشند يها ياختهنوع دو از  ينترفروناـ » 4«گزينه  - 15

  خون هستند.  خارجهاي دندريتي  ياخته»: 1«گزينه 

  نيز نقش دارند.  دومهاي كشنده طبيعي در خط  ياخته»: 2«گزينه 

  برند.  زا را از بين مي در خط اول دفاعي آنزيم ليزوزيم و اسيد معده عوامل بيماري»: 3«گزينه 

  (متوسط)) 3(افضل) (فصل پنجم ـ گفتار 

 1ما در آنافاز كاستمان شود ا هاي خواهري از هم جدا شده و تعداد سانترومرها دو برابر مي فامينك 2در طي آنافاز ميتوز و كاستمان ـ » 1«گزينه  -16

 (ساده) )3 گفتار(فصل ششم ـ  (كردي)دهد.  هاي همتا جدا شده و تقسيم سانترومر رخ نمي فام تن

  (آسان)) 1ـ گفتار  ششم(افضل) (فصل تن و هسته تن داراي دنا و پروتئين هستند اما هيستون فقط پروتئين است.  ـ فامينه، فام» 4«گزينه  -17

 كتاب درسي 7دار فصل مطابق نموـ » 2«گزينه  - 18

 

  )متوسط( )3 گفتار(فصل ششم ـ ) (كردي

  يستميمر يها ياختهمغز استخوان و  ياديبن يها ياختهبدن جانداران، مانند  يها ياخته يبعضـ همه موارد درست هستند. » 1«گزينه  -19

 ـ يطيعوامل مح يها در پاسخ به بعض ياختهشوند.  يمدائماً تقس توانند يم گياهان  ـ  يمياييو مواد ش  ـ  يمسـرعت تقس  ـ يمخـود را تنظ  .كننـد  يم

  شود. يمشاهده م يتوزاست كه هنگام م ياز فام تن ها با حداكثر فشردگ يريتصو يوتيپكار

  (متوسط)) 1(افضل) (فصل ششم ـ گفتار  

 بـراي  مناسـب  محيطـي  ايجـاد )، اسپرم( زامه توليد: جمله از دارند متعددي وظايف دستگاه توليدمثل مردانه هاي اندام مجموعهـ » 2«گزينه  - 20

 باشند.  ) موارد الف و ب نادرست ميتستوسترون( مردانه جنسي هورمون توليد، بدن از خارج به ها زامه انتقال ها، زامه از نگهداري

  (متوسط) )1 گفتار (كردي) (فصل هفتم ـ



  (متوسط) )1 گفتار ـ (فصل هفتم (كردي)هاي دستگاه توليدمثل مردانه نيست.  مثانه جزء اندامـ » 1«گزينه  -21

 صورت اين به. شوند تبديل زامه به تا دهد مي رخ ها آن در تمايزي ساز زامه هاي لوله وسط سمت به ها ياختك زام حركت حين درـ » 3«گزينه  - 22

  ها: هبررسي ساير گزين .دهند مي دست از را خود سيتوپلاسم از زيادي مقدار سپس شوند؛ مي دار تاژك و جدا هم از ها ياخته كه

  باشند. زام ياخته ثانويه و زام ياخته اوليه هردو تك لاد مي»: 1«گزينه 

  اند. ساز قرار گرفته هاي زامه هاي زامه زا در نزديكي سطح خارجي لوله ياخته»: 2«گزينه

  (دشوار) )1 گفتارهفتم ـ (فصل  (كردي)ها  هاي زاينده نه اكثر آن همه ياخته»: 4«گزينه 

هـا در دسـتگاه تناسـلي     شود. تنظيم ترشح هورمـون  كتاب درسي، هورمون آزاد كننده از هيپوتالاموس ترشح مي 5شكل مطابق ـ » 4«گزينه  - 23
 (متوسط)  )1 گفتار(فصل هفتم ـ  (كردي)روي زامه تاثير دارد.   FSHروي ياخته بينابيني و  LHمردانه از نوع بازخورد منفي است. 

 شود.  شود. زامه وارد وزيكول سمينال نمي امه بر شده و سپس وارد ميزراه ميسپس مجراي ززامه از بيضه وارد برخاگ ـ » 2«گزينه  - 24

  )آسان( )1 گفتارهفتم ـ (فصل  (كردي)

كتاب درسي مجراي ميزراه بعد  4تر است. مطابق شكل  كتاب درسي ياخته سرتولي نسبت به زام ياخته ثانويه بزرگ 2مطابق شكل ـ » 3«گزينه  - 25
شـود.   كند. دو مجراي زامه بر در زير مثانه وارد پروستات مـي  زراهي متسع شده است. مجراي زامه بر از پشت ميزناي عبور مياز غده پيازي مي

 (دشوار) )1 گفتار(فصل هفتم ـ  (كردي)

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


